ZESPÓŁ  SZKÓŁ  OGÓLNOKSZTAŁCĄCYCH  - I LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IM. T. KOŚCIUSZKI W  MYSŁOWICACH
PROCEDURA  USPRAWIEDLIWIANIA I ZWALNIANIA UCZNIÓW

1. Usprawiedliwienia:

a) Nieobecności uczniów niepełnoletnich muszą być usprawiedliwiane przez rodziców w formie pisemnej (Zał. 1).
b) Nieobecność niepotwierdzona przez rodzica będzie nieusprawiedliwiona.

c) Uczeń ma obowiązek przynieść usprawiedliwienie w ciągu 3 dni od powrotu do szkoły. Po tym terminie godziny będą nieusprawiedliwione. Wszystkie usprawiedliwienia są gromadzone przez wychowawcę.
d) Uczeń pełnoletni usprawiedliwia swoją nieobecność w formie pisemnej na takich samych zasadach i z takimi samymi konsekwencjami jak uczeń niepełnoletni. Wychowawca gromadzi wszystkie usprawiedliwienia i informuje o nich rodzica na zebraniach lub konsultacjach/spotkaniach.

2. Zwolnienia:

a) Uczeń niepełnoletni może zostać zwolniony z pojedynczych godzin lekcyjnych w danym dniu wyłącznie na pisemną umotywowaną prośbę rodzica (Zał. 2).
b) Uczeń informuje nauczyciela, z lekcji którego się zwalnia o wcześniejszym niż planowane wyjściu ze szkoły. 

c) Nauczyciel podpisem na zwolnieniu potwierdza, że informację otrzymał i obowiązkowo zaznacza nieobecność ucznia w dzienniku lekcyjnym.
d)  Uczeń przed wyjściem ze szkoły pozostawia podpisane zwolnienie na portierni. 

e)  Uczeń pełnoletni może zostać zwolniony z pojedynczych godzin lekcyjnych    w danym dniu wyłącznie na pisemną umotywowaną prośbę na takich samych zasadach jak uczeń niepełnoletni. Wychowawca gromadzi wszystkie zwolnienia i informuje o nich rodzica na zebraniach lub konsultacjach/spotkaniach.

3. Zwolnienia i usprawiedliwienia zajęć w-f:

a) Lekarskie zwolnienia okresowe i całoroczne, spowodowane przewlekłą chorobą, uczeń ma obowiązek dostarczyć wraz z podaniem (Zał. 3) dyrektorowi szkoły w terminie do 14 dni od rozpoczęcia roku szkolnego lub w ciągu 5 dni po wydaniu takiego orzeczenia przez lekarza. Dyrektor pisemnie wydaje taką decyzję o zwolnieniu z zajęć wychowania fizycznego (Zał. 4). Uczeń w czasie trwania zajęć przebywa pod opieką nauczyciela wychowania fizycznego. Jeżeli zajęcia zostały zaplanowane na pierwszej lub ostatniej lekcji, rodzice ucznia niepełnoletniego mogą pisemnie wystąpić do dyrektora szkoły z prośbą o wyrażenie zgody na późniejsze przychodzenie lub wcześniejsze opuszczanie szkoły (Zał.3a). Dyrektor pisemnie wydaje taką decyzję (Zał. 4). Uczeń pełnoletni może zostać zwolniony na takich samych zasadach jak uczeń niepełnoletni.
b) Uczeń niepełnoletni może być zwolniony okresowo bądź całorocznie z wykonywania niektórych ćwiczeń fizycznych na podstawie orzeczenia lekarskiego i podania rodzica (Zał. 5). Dyrektor pisemnie wydaje taką decyzję (Zał. 6). Uczeń podczas trwania zajęć przebywa pod opieką nauczyciela wychowania fizycznego.  
Uczeń pełnoletni może zostać zwolniony okresowo lub całorocznie z wykonywania niektórych ćwiczeń fizycznych na takich samych zasadach jak uczeń niepełnoletni.
c) W uzasadnionych przypadkach zdrowotnych uczeń niepełnoletni zwolniony z wykonywania ćwiczeń fizycznych może przebywać na terenie szkoły pod opieką innego nauczyciela.

4. Zwolnienia z lekcji religii:
a) Uczeń pełnoletni pisemnie oświadcza wolę uczęszczania na lekcję religii lub etyki (Zał. 7). W przypadku ucznia niepełnoletniego taką wolę wyraża rodzic (Zał. 8).
b) Uczeń niepełnoletni może być zwolniony z religii prowadzonej w szkole po złożeniu przez rodzica stosownego oświadczenia u dyrektora szkoły (Zał. 8). Uczeń w czasie takich zajęć pozostaje pod opieką wyznaczonego nauczyciela.
c) Uczeń pełnoletni może być zwolniony z religii prowadzonej w szkole po złożeniu stosownego oświadczenia u dyrektora szkoły (Zał. 7)
d) Uczeń, który nie uczęszcza na religię, nie musi przebywać na terenie szkoły, jeśli jest to lekcja ostatnia lub rozpoczynająca zajęcia w danym dniu, jeżeli rodzice pisemnie wyrażą taką wolę (Zał.7).
WSZYSKIE USPRAWIEDLIWIENIA I ZWOLNIENIA WYPISUJE SIĘ NA SPECJALNYCH FORMULARZACH.

FORMULARZE USPRAWIEDLIWIEŃ I ZWOLNIEŃ SĄ DO POBRANIA NA STRONIE INTERNETOWEJ SZKOŁY  LUB W SEKRETARIACIE.
Wykaz dokumentów/formularzy:
1. Usprawiedliwienie nieobecności w szkole. (Zał. 1)

2. Zwolnienie z zajęć lekcyjnych. (Zał. 2)
3. Podanie o wydanie decyzji o zwolnieniu z zajęć wychowania fizycznego. (Zał. 3)
3a. Podanie do dyrektora o wyrażenie zgody na zwolnienie z obecności na zajęciach wychowania fizycznego . (Zał. 3a)
4. Decyzja dyrektora o całorocznym lub okresowym zwolnieniu z zajęć w-f .(Zał. 4)
Decyzja dyrektora o zwolnieniu ucznia z obecności na zajęciach, jeśli lekcja w-f jest pierwsza lub ostatnia. (Zał. 4)
5. Podanie o wydanie decyzji o zwolnieniu z wykonywania niektórych ćwiczeń podczas zajęć wychowania fizycznego. (Zał. 5)

6. Decyzja dyrektora o zwolnieniu z wykonywania niektórych ćwiczeń. (Zał. 6)

7. Oświadczenie ucznia pełnoletniego o wyborze nauki religii/etyki. (Zał. 7)

8. Oświadczenie rodziców ucznia o wyborze nauki religii/etyki. (Zał. 8)
